

«Течёт река бессмертного полка...»

*В бессмертном полку.
Отец мой и дед.
Это сколько ж вдвоем.
Они свершили побед.
Защитали детей.
Матерей от врагов.
Пасть за мирную землю.
Был каждый готов.
Лишь остался портрет.
Наша память о них.
Пусть Победы той свет.
Сохранится в живых.*

Валентина Захарова

Бессмертный полк – ежегодная акция, проводимая в знак памяти о погибших воинах-героях, выполнявших свой долг по защите Отечества во времена Великой Отечественной войны. Известно, что за время ведения боевых действий число погибших на фронте, в тылу и госпиталях превысило более 11 миллионов человек. Число пропавших без вести достигает 3 миллионов бойцов, что также вызывает мурашки по коже. Среди них есть те, кто не был захоронен, так и оставшись лежать на холодной земле, есть те, кто погиб, находясь в концлагерях или в плену у врага, есть те, о ком до сих пор засекречены архивы. Время идет, земля зарастает, из-за этого становится все тяжелее отыскать какую-либо информацию о конкретном бойце. Однако всем известно, что пока не вернется последний солдат домой, война не будет окончена.

Война – человеческая боль, постоянный страх и потери, но после её завершения наступает момент забвения, поиска родных среди солдатских лиц, а в случае их пропажи – вечная надежда на возвращение и светлая память. Великая Отечественная война не стала исключением из правил. Так, во многих странах-наследниках славы героев-освободителей проводятся различные акции и митинги. Ярчайшим примером стал «Бессмертный полк», который в 2023 году был проведен в колоссальном количестве государств. Среди них: Россия, Беларусь, Эстония, Австрия, Германия, Испания, Италия, Молдова, Сербия и другие. Общественное движение вызвало патриотический подъем, направленный на сохранение памяти об участниках Великой

Отечественной войны. Торжественное шествие со штендерами (отсканированными фотографиями, заламинированными и прикрепленными к держателю) - исключительно гражданская инициатива. Главный же замысел движения заключается в постановке в общий строй всех героев, чьи потомки держат их фотографии. Таким образом, бойцы воссоединяются воедино, как и во времена войны, и проводят общий парад победы спустя много лет.

Великая Отечественная война – самая страшная война в истории нашей страны. Безусловно, нет такой семьи, кого не коснулись бы горькие события тех времен. В нашем кадетском корпусе военно-патриотическому воспитанию отводится специальная часть досуга. Мы – точно такие же участники акции «Бессмертный полк». Из года в год в стенах Омского кадетского корпуса рождаются все новые идеи проведения мероприятий, направленных на сохранение памяти о героях-освободителях. Видами деятельности могут стать мастер-классы для младших классов на военно-историческую составляющую, посещение музеев и выставок, а также организация своей собственной мини-акции «Бессмертный полк» внутри кадетского корпуса, где каждый кадет проходит походным шагом со штендером своего родственника, участвовавшего в Великой Отечественной войне.

В случае объявления войны на защиту рубежей Отечества встают стойкие и мужественные люди, честно исполняющие свой долг, преданные своей Родине и своему народу. Существует огромное количество методов поддержания памяти о тех, чьи имена остались жить лишь в памяти тех, кто им дорог. Это и писательско-поэтическая деятельность, и акции и митинги, такие как «Бессмертный полк», «Возложение венков к могиле неизвестного солдата», «Поддержание вечно огня». Мы, кадеты Омского кадетского корпуса, как и все не бессердечные люди обязаны чтить память о героях, равняться на них, ведь их поступки и решения – основа для наших собственных убеждений, наш опыт.